

अप्रैल महीने का करेंट अफेयर्स

BY- PRIYA MA'AM &

SAURABH SIR

Q. दुनिया का सबसे सस्ता पासपोर्ट किस देश का बना है –
UAE

Q. हाल ही में ICC T20 वर्ल्ड कप का ब्रांड एंबेसडर किसे नियुक्त किया गया है – उसेन बोल्ट

Q. विश्व कला दिवस कब मनाया गया – 15 अप्रैल

Q. किसने अपना संस्मरण नाइफ लॉन्च करने की घोषणा की है – सलमान रुश्दी

Q. किस देश ने पाकिस्तान को यात्रा के लिए बहुत ही खतरनाक देशों की सूची में शामिल किया गया है – UK

Q. 500 T20 छक्के लगाने वाले पहले भारतीय कौन बने हैं – रोहित शर्मा

Q. किस कंपनी के CEO अर्जुन मोहन ने इस्तीफा दिया है

- Byju's

Q. किस देश में पोइला बैसाख पारंपरिक उल्लास के साथ मनाया गया है - बांग्लादेश

Q. किस पेमेंट बैंक ने आधार ATM सेवा शुरू की है- इंडिया पोस्ट पेमेंट बैंक

Q. भारत और किस देश ने दोहरे कर बचाव समझौते में संशोधन किया है - मॉरीशस

Q. NASA ने सतत मानव अन्वेषण को आगे बढ़ाने के लिए किसके साथ समझौता किया है - जापान

Q. किसने 12वो बार राष्ट्रीय महिला कैरम खिताब जीता है - रश्मि कुमारी

Q. किसने CBI के संयुक्त निदेशक के रूप में नियुक्त किया गया है - अनुराग ठाकुर

Q. भारत ने किस देश को 35 एंबुलेंस और 66 स्कूल बस उपहार में दी है – नेपाल

Q. कौनसा देश 60% कुप्रबंधित प्लास्टिक कचरे के लिए जिम्मेदार देशों की सूची में शामिल हुआ है – भारत

Q. किस देश के बैडमिंटन खिलाड़ी जोनाटन क्रिस्टी ने एशिया बैडमिंटन खिताब जीता है – इंडोनेशिया

Q. Wipro ने किस अमेरिका की 1 यूनिट का CEO घोषित किया है – मलय जोशी

Q. एयर इंडिया ने किस देश की ऑल निप्पोन एयरवेज के साथ कोडशेयर समझौते पर हस्ताक्षर किए हैं – जापान

Q. किसे लता दीनानाथ मंगेशकर पुरस्कार से सम्मानित किया गया है – रणदीप हुड्डा

Q. किसने सुरक्षा पर अंतराष्ट्रीय सम्मेलन में भारत का प्रतिनिधित्व किया – अजीत डोभाल

Q. हाल हो में किसे अंतराष्ट्रीय नारकोटिक्स नियंत्रण बोर्ड को चुना गया है – जगजीत पवाडिया

Q. भारत और किस देश के बीच संयुक्त सैन्य अभ्यास DUSTLIK शुरू होगी – उज़्बेकिस्तान

Q. T20 क्रिकेट में 7000 या अधिक रन बनाने वाले आठवें भारतीय कौन बने है – सूर्यकुमार यादव

Q. नौसेना प्रमुख ने किस राज्य के कारावर नौसैनिक अड्डे पर नई सुविधाओं का उद्घाटन किया है – कर्नाटक

Q. भारतीय सेना ने कहां एंटी टैंक गाइडेड मिसाइल दागने का अभ्यास किया है – सिक्किम

Q. स्वामी विवेकानंद U20 फुटबॉल चैंपियनशिप का उद्घाटन कहां हुआ है – छत्तीसगढ़

Q. एशिया कुश्ती चैंपियनशिप 2024 का आयोजन किस देश में किया जा रहा है – किर्गिस्तान

Q. किस देश के टेनिस खिलाड़ी गार्बिन मुगुरुजों ब्लांको ने सन्यास की घोषणा की है - स्पेन

Q. Newsweek ने किसे भारत का सर्वश्रेष्ठ निजी अस्पताल घोषित किया है - मेदांता गुरुग्राम

Q. किस राज्य में दुर्लभ तितली नेटिस फिलारा खोजी गई है - अरुणाचल प्रदेश

Q. किस देश की गायिका रिजवाना चौधरी बान्या को पद्मश्री पुरस्कार मिला है - बांग्लादेश

Q. किस राष्ट्रीय महिला हॉकी कोच नियुक्त किया गया है - हरेंद्र सिंह

Q. लक्षद्वीप में शाखा खोलने वाला पहला निजी बैंक कौनसा बना है - HDFC बैंक

Q. किस देश ने पहली बार अपनी जहाज आधारित रक्षा प्रणाली सी डोम तैनात की है - इजरायल

Q. किस देश के पूर्व क्रिकेटर जैक एबलास्टर का निधन हुआ है

- न्यूजीलैंड

Q. किस US इंडिया टैक्स फोरम का अध्यक्ष नियुक्त किया गया है - तरुण बजाज

Q. ADB ने भारत की जीडीपी वृद्धि दर कितने प्रतिशत रहने का अनुमान लगाया है - 07%

Q. किसने अपने नए लोगो का अनावरण किया है - CCL

Q. किस देश ने WTO में चावल के लिए शांति खंड लागू किया है - भारत

Q. कौनसा देश हेपेटाइटिस के मामले में शीर्ष पर रहा है - चीन

Q. नववर्ष उगाड़ी उत्सव मनाया गया - तेलंगाना और आंध्रप्रदेश

Q. ISRO की टीम को किस मिशन के लिए प्रतिष्ठित जॉन अल. जैक स्विगर्ट जूनियर पुरस्कार के लिए चुना गया है - चंद्रयान 3

Q. पीटर हिग्स का निधन हुआ है वे कौन थे - वैज्ञानिक

Q. किस देश के प्रधानमंत्री कैटरीन जैकब्सदातिर ने इस्तीफा दिया है - आइसलैंड

Q. पूरे भारत में स्टार्टअप को सशक्त बनाने के लिए केनरा बैंक ने किस IIT के साथ साझेदारी की है - IIT मुंबई

Q. राष्ट्रीय महिला हॉकी लीग का उद्घाटन किस शहर में किया जाएगा - रांची

Q. वित्त आयोग के सदस्य के रूप में किसे नियुक्त किया गया है - मनोज पांडा

Q. भारत ने किस देश में सिटवे बंदरगाह पर परिचालन नियंत्रण हासिल किया है - म्यांमार

Q. किस देश ने रूस से सर्वाधिक कच्चे तेल का आयात किया है - चीन

Q. किस देश की सेना माउंट एवरेस्ट से कचरा इकठ्ठा करने के लिए अभियान चलाएगी - नेपाल

Q. ECI ने कौनसा नया एप लॉन्च किया है - सुविधा पोर्टल

Q. भारतीय सेना को किस देश से पोर्टेबल इगला एसवायु रक्षा प्रणाली मिली है - रूस

Q. किस देश ने एक नई स्वर्ण समर्थित मुद्रा पेश की है - जिम्बावे

Q. पूरे अफ्रीका में दौड़ने वाले पहले व्यक्ति कौन बने है - रस कुक

Q. डाटा ट्रैफिक के मामले में विश्व का सबसे बड़ा मोबाइल ऑपरेटर कौन बना है - रिलायंस जियो

Q. किसने एडवेंचर ऑफ ए ट्रैवलिंग मोंक : ऐ मेमोयर नमक पुस्तक लिखी है - इंद्रधुम्र स्वामी

Q. किसे लॉरियस वर्ल्ड स्पोर्ट्समैन ऑफ द ईयर 2024 अवार्ड दिया गया है - नोवाक जोकोविच

Q. कहां खुबानी खिलना महोत्सव 2024 शुरू हुआ है - लद्दाख

Q. किसे जर्मन लोकतंत्र पुरस्कार मिलेगा - यूलिया लनया

Q. किस देश ने अपने रोजगार वीजा कार्यक्रम में बदलाव किया है - न्यूजीलैंड

Q. किसने F1 nजापानी ग्रा प्री 2024 जीती है - मैक्स वरसटप्पन

Q. भारतीय तट रक्षक बल ने कहां जलीय केंद्र का उद्घाटन किया है - तमिलनाडु

Q. किस राज्य के मिराज शहर में बने सितार को तानपुरा का GI टैग मिला है - महाराष्ट्र

Q. किसके द्वारा वाइस क्लोनिंग टूल 'वाइस इंजन' का अनावरण किया गया है - Open AI

Q. सेना ने वायु रक्षा मुद्रा को बढ़ाने के लिए किस प्रणाली को शामिल किया है - अकाशतीर

Q. किसने SCO सुरक्षा परिषद की बैठक में भारतीय प्रतिनिधिमंडल का नेतृत्व किया है - अजीत डोभाल

Q. भारत ने कब तक परमाणु ऊर्जा क्षमता को 1 लाख मेगावाँट तक बढ़ाने का लक्ष्य रखा है – 2047

Q. DRDO ने किस राज्य में परीक्षण केंद्र की लिए परियोजना शुरू की है – पश्चिम बंगाल

Q. किस देश ने ऐतिहासिक परमाणु कानून पारित किया है – इजरायल

Q. मुख्यमंत्री महिला सम्मान योजना शुरू की जाएगी – दिल्ली

Q. वित्तीय समूह पेंटाथाथ की रिपोर्ट के अनुसार कब तक भारत का बाजार पूंजीकरण 10 ट्रिलियन डॉलर तक पहुंच जाएगा – 2030

Q. किसने 15वां CIDC विश्वकर्मा पुरस्कार जीता है – GAIL

Q. किस देश के राष्ट्रपति ने H – 1B बीजा पर लगे प्रतिबंध को समाप्त कर दिया है – अमेरिका

Q. किस बैंक के अध्यक्ष आर के छिब्रर का कार्यालय छह महीने बढ़ाया गया है – J & K बैंक

Q. किस देश ने हांगकांग की चुनावी प्रणाली में विवादास्पद परिवर्तन वाले प्रस्ताव को मंजूरी दी है - चीन

Q. विश्व बैंक ने किस देश को 25 मिलियन अमेरिकी डॉलर दिए हैं - अफगानिस्तान

Q. भारत के शीर्ष रैंक वाले शतरंज खिलाड़ी कौन बने हैं - अर्जुन एरिगोसी

Q. ऑपरेशन संकल्प किस क्षेत्र से संबंधित है - समुद्री सुरक्षा

Q. HAL ने किस देश को दो दौर्नियर 228 विमान सौंपे हैं - गुयाना

Q. टाटा इंटरनेशनल ने किसे प्रबंधक निदेशक नियुक्त किया है - राजीव सिंघल

Q. किस देश की नवी के प्रमुख V Adm मार्क हेमंड ने भारत का दौरा किया है - ऑस्ट्रेलिया

Q. किसने एसोचैम के अध्यक्ष का पदभार संभाला है - संजय नायर

Q. अब्दुल अल फतेह सीसी किस देश के तीसरी बार राष्ट्रपति बने है - मिश्र

Q. किस राज्य सरकार ने हिमालय में GLOF के खतरों का आकलन किया है - उत्तराखंड

Q. सुप्रीम कोर्ट ने किस राज्य की मदरसा शिक्षा नीति को असंवैधानिक घोषित करने वाले फैसले पर रोक लगा दी है - उत्तरप्रदेश

Q. ATP रैंकिंग इतिहास में दुनिया के सबसे उम्रदराज नंबर 1 खिलाडी कौन बने है - नोवाक जोकोविक

Q. जूडिथ सुमिनवा तुलुका किस देश की पहली महिला प्रधानमंत्री नियुक्त हुई है - कांगो

Q. कौन कोंकण रेलवे कारपोरेशन के लिए CMD बने है - संतोष कुमार झा

Q. चीन ने किस प्रदेश में 30 स्थानों के नाम बदले है - अरुणाचल प्रदेश

Q. इलेक्ट्रॉनिक्स और मैकेनिकल इंजीनियर 33वे महानिदेशक के रूप में किसने पदभार संभाला है

- जे एस सिधाना

Q. भारत की पहली AI आधारित फिल्म का ट्रेलर लांच हुआ है इसका नाम क्या है - इराह

Q. किस देश ने मनोरंजक कैनाबिस को वैध कर दिया है - जर्मनी

Q. किसने 56वीं राष्ट्रीय खो खो चैंपियनशिप जीती है - महाराष्ट्र

Q. किस देश ने जॉन टिनिसवुड को दुनिया का सबसे उम्रदराज जीवित व्यक्ति घोषित किया गया है - ब्रिटेन

Q. पीटर पेलेग्रिनी ने किस देश के राष्ट्रपति का चुनाव जीता है - स्लोवाकिया

Q. किसके द्वारा लिखित पुस्तक 'द आइडिया ऑफ डेमोक्रेसी' का विमोचन हुआ है - सम पित्रोदा

Q. त्रिसेवा सम्मेलन परिवर्तन चिंतन कहां आयोजित होगा – नई दिल्ली

Q. कौनसा देश वाहन आयत प्रतिबंध को हटाएगा – श्रीलंका

Q. किसे पंडित लच्छू महाराज पुरस्कार मिला है – हेमा मालिनी

Q. आई रिपोर्ट के अनुसार भारत का ई कॉमर्स बाजार कब तक दुनिया का तीसरा सबसे बड़ा बाजार बन जाएगा – 2030

Q. किस देश की नौसेना ने पूर्वी समुद्री तट पर पूर्वी लहर अभ्यास का संचालन किया – भारत

Q. आईपीएल में 200 विकेट लेने वाले पहले गेंदबाज कौन बने हैं – युजवेंद चहल

Q. किसे अंतरिक्ष यात्रा योगदान हेतु आर्यभट्ट पुरस्कार से सम्मानित किया गया – पावलुरी सुब्बाराव

Q. जारी SIPRI रिपोर्ट के अनुसार सबसे ज्यादा सैन्य खर्च वाला देश कौनसा बना है – USA

Q. सूखे और भीषण गर्मी का कारण किस राज्य में लक्ष्मण तीर्थ नदी सूख गई है – कर्नाटक

Q. किसने हेवनलीआइलैंड ऑफ गोवा नामक पुस्तक लिखी है – पी एस श्रीधरन पिल्लई

Q. किस IIT द्वारा इनोवेटिव 3D प्रिंटेड डमी बैलेट यूनिट का अनावरण किया गया है – IIT गुवाहाटी

Q. तीरंदाजी विश्वकप में पुरुषों में रेकर्ड स्पर्धा में कौनसा पदक जीता है – स्वर्ण

Q. किस देश ने दुनिया का सबसे बड़ा एयरपोर्ट बनाने की घोषणा की है – UAE

Q. ब्रू प्रवासी पहली बार किस राज्य में मतदान करेंगे - त्रिपुरा

Q. आई UNCTAD रिपोर्ट के अनुसार भारत का सेवा निर्यात कितने प्रतिशत बढ़ा है – 11.4%

Q. किसे भारतीय नौसेना का नया प्रमुख नियुक्त किया गया है – दिनेश त्रिपाठी

Q. संपत्ति के आधार पर एशियन प्रशांत में शीर्ष 50 ऋणदाताओं में कितने भारतीय बैंक शामिल है – तीन

Q. किसे मेल्कम आदिशेसीय पुरस्कार प्रदान किया जाएगा – उत्स पटनायक

Q. भारत और किस देश ने HR विकास समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए है – कंबोडिया

Q. भारतीय ऐतिहासिक रिकॉर्ड आयोग ने अपना लोगो और आदर्श वाक्य बदला है. यह किस मंत्रालय के तहत आता है – संस्कृति मंत्रालय

Q. NIPFP ने वित्त वर्ष 2025 में भारत की जीडीपी वृद्धि दर कितने प्रतिशत रहने का अनुमान लगाया है – 7.1%

Q. आईपी सुरक्षा के लिए अमेरिका ने किस देश को अपनी प्राथमिक निगरानी सूची में शामिल किया – भारत

Q. कहां टैगोर ऑन द पद्मा बोट का आयोजन किया गया है – बांग्लादेश

Q. वर्ल्ड फ्यूचर एनर्जी समिट 2024 का आयोजन कहां किया जा रहा है - अबू धाबी

Q. DRDO द्वारा स्थापित भारतीय नौसेना के लिए मूल्यांकन केंद्र SPACE का उद्घाटन कहां किया गया - इंदुक्की

Q. कहां की तिरंगा बर्फी को GI टैग मिला है - वाराणसी

Q. Apple और cleanmax ने किस देश में नवीकरणीय ऊर्जा को आगे बढ़ाने के लिए समझौता किया है - भारत

Q. किसने 'जस्ट ए मार्सिनरी नाम से अपना संस्मरण लॉन्च किया है - दुव्वारी सुब्बाराव

Q. UNFPA ने कितने वर्षों में भारत की जनसंख्या दोगुनी होने का अनुमान लगाया है - 77 वर्ष

Q. किसने भारत का पहला अपग्रेडेबल ATM लॉन्च किया है - हिताची पेमेंट सर्विस

Q. तीरंदाजी विश्वकप में भारत ने कितने स्वर्ण पदक जीते है - तीन

Q. अतिपर्यटन से लडने वाला नवीनतम यूरोपीय शहर कौनसा बना है - मिलान

Q. गेरी कस्टर्न किस देश की वंडे और टी20 टीम के कोच बने है - पाकिस्तान

Q. किसने भारत का पहले स्थानीय रूप से निर्मित इलेक्ट्रिक डंप ट्रक लॉन्च किया है - सैनी इंडिया

Q. भारत ने किस देश को 10000 टन प्याज के निर्यात की अनुमति दी है - श्रीलंका

Q. RBI ने किस बैंक के ऐप पर प्रतिबंध लगाया है - BOB

Q. किसे विज्डन के विश्व के अग्रणी क्रिकेटर के रूप में नामित किया गया है - पेट कमिंस और नेट साइबर ब्रंट

Q. किसे लता मंगेशकर पुरस्कार से सम्मानित किया गया है - अमिताभ बच्चन

Q. किस देश ने 130 किलोमीटर की मार्क क्षमता वाली एक्स्ट्रा मार्क - 2 मिसाइल का परीक्षण करने की घोषणा की है

- भारत

Q. पहले 'खाड़ी युवा खेलों' का उद्घाटन समारोह कहां हुआ है
- दुबई

Q. किस देश के सैन्य बल ने शिशुओं सहित 223 नागरिकों को मार डाला है - बुर्किना फासो

Q. विश्व ऊर्जा कांग्रेस 2024 का आयोजन किस देश में किया जा रहा है - नीदरलैंड

Q. किसे ICC महिला T20 वर्ल्ड कप क्वालीफायर का राजदूत नियुक्त किया है - सना मीर

Q. किस देश के दीपेंद्र सिंह ने एक ओवर में 6 छक्के लगाने का रिकॉर्ड बनाया है - नेपाल

Q. आईपीएल में सर्वाधिक रन बनाने का रिकॉर्ड कैसी टीम ने बनाया है - सनराइजर्स हैदराबाद

Q. स्पेस इंडिया ने किसे अपना ब्रांड एंबेसडर बनाया है - संजना संघी

Q. किसे चेन्नई व्हेल्स यूनिवर्सिटी में डॉक्टरेट की मानद उपाधि से सम्मानित किया गया – रामचरण

Q. केंद्र सरकार की ग्रीन क्रेडिट योजना को लागू करने में कौन शीर्ष पर रहा है- मध्यप्रदेश

Q. IMD के MD के रूप में किसे फिरसे नियुक्त किया गया है क्रिस्टलीना जौर्जीएवा

Q. भारतपे ने किसे अपना नया CEO नियुक्त किया है – नलिन नेगी

Q. अमिताभ चौधरी को किस बैंक का MD & CEO नियुक्त किया गया है – एक्सिस बैंक

Q. स्वच्छ ऊर्जा को अपनाने में कौन शीर्ष पर रहा है – गुजरात और कर्नाटक

Q. ASSOCHAM द्वारा आयोजित दूसरा वैश्विक IP लीडरशिप शिखर सम्मेलन कहां आयोजित हुआ है – नई दिल्ली

FOR FREE PDF SEARCH ON GOOGLE -

SCIENCE KA MAHAKUMBH

Q. भारत के पहले बहुउद्देशी ग्रीन हाइड्रोजन पायलट प्रोजेक्ट का उद्घाटन कहां हुआ है - हिमाचल प्रदेश

FOR SUBJECTWISE FREE NOTES SEARCH ON GOOGLE



SCIENCE KA MAHAKUMBH

SECTIONS

PHYSICS	CHEMISTRY
BIOLOGY	HISTORY
POLITICAL SCIENCE	GEOGRAPHY
ECONOMICS	COMPUTER
ENGLISH	MATHEMATICS
HINDI	STATIC GK
STATE PCS	QUIZZES

CONTACT WHATSAPP = +91 6201765361, +91 8081695139

TEST SERIES
CURRENT AFFAIRS
INTERESTING FACTS
BRAIN TEASER
कवि और कहानीकार

इसी प्रकार के सभी Pdf पाने के लिए हमको WhatsApp message कीजिए.

WhatsApp No. - 8081695139

Science ka Mahakumbh

TELEGRAM GROUP LINK 1	<u>CLICK HERE</u>
TELEGRAM GROUP LINK 2	<u>CLICK HERE</u>
YOUTUBE CHANNEL	<u>CLICK HERE</u>
WHATSAPP GROUP LINK	<u>CLICK HERE</u>